Programació en C
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Exercicis Unitat 7

Exercicis apartat 1

1.- Fer el mateix exercici de les sucursals suposant que tenim 10 sucursals.

2.- Fer un programa per què et calculi el percentatge d'aprovats en una  assignatura  d'un vector on  hi ha emmagatzemades les notes dels alumnes de la classe.

3.- Feu un programa que calculi el sou anual net dels 10 empleats d'una empresa deduint del sou brut el IRPF i la SS. El percentatge que haurà de deduir en concepte de SS serà del 6% en tots el salaris. En concepte de IRPF el percentatge a treure serà variable, segon s’indica a continuació:

Límits del salari brut





IRPF


  
salari <=
1400000
8%


1400000
< salari <=
1800000
11%


1800000
< salari <=
2200000
13%


2200000
< salari <=
3000000
17%


3000000
< salari <=
5000000
20%


5000000
< salari

25%

4.- Afegiu el codi necessari perquè et calculi el salari mensual de cadascun dels empleats de l'empresa. Penseu que per obtenir això haureu de dividir entre 14 (12 mensualitats més dos pagues) el sou net anual.

5.- Feu un programa mitjançant una funció et trobi 16 números aleatoris entre l’1 i el 49. Al acabar el programa haurà de dir-te quants números ha hagut de sortejat per arribar a tenir els 6 nombres diferents.

6.- Feu un programa que emmagatzemi els diners de butxaca que tenen tots els alumnes de la classe, alumne per alumne i que després ens informi de quina és la quantitat més alta i la més petita que té un alumne.

7.- Programa que demani les dates de naixement de tots els alumnes de la classe i ens digui qui és l'alumne més jove i el més vell. Les dates de naixement dels alumnes emmagatzemades a un vector de tipus long i hauran de tenir el format aaaammdd, on aaaa és l'any, mm el mes i dd és el dia. I si canvies el format a ddmmaaaa, com obtindras l’alumne més jove i el més vell?

Exercicis apartat 2

8.- Feu un programa que et demani noms i et vagi escrivint el número de lletres 'a' que té cada nom introduït fins que se li introdueixi com a nom un return, és a dir la cadena buida “\0”.

9.- Feu un programa que endevini si tu i el teu company us dieu igual o no. Feu servir alguna funció de la llibreria string.h

10.- Feu un programa que ens compti el número de grups 'la' que hi ha dins una frase.

11.- Feu un programa al que se li introdueixi una frase i ens compti el número de lletres que hi ha dins de la frase.

12.- Feu una funció que donat un nom ens retorni el mateix nom però amb les vocals en majúscules. Per això, feu servir la funció de la llibreria stdlib.h, toupper(c) que et retorna el caracter c en majúscules. Feu també un programa que faci la crida.

13.- Feu una funció que donat un vector ens retorni el seu primer element. La declaració de la funció serà:
char primer?(cadena)

14.- Feu una funció que donat un vector ens retorni el seu darrer element (compte! el '\0' no es considera el darrer element del vector, el darrer serà el que hi hagi tot just abans del '\0'). La declaració de la funció serà:
char darrer?(cadena)

15.- Feu una funció que donat un vector de caràcters ens tregui el primer caràcter del vector i ens retorni el caràcter tret, així com el vector amb un element menys. La declaració de la funció serà:

char TreurePrimer(cadena)
16.- Feu una funció que donat un vector de caràcters ens tregui el darrer caràcter del vector i ens retorni el caràcter tret, així com el vector amb un element menys. La declaració de la funció serà:


char TreureDarrer(cadena)
17.- Feu un programa que donada una paraula en separi les seves vocals de les seves consonants. Per exemple si l’introduïm la paraula “carnestoltes”, ens haurà de contestar que les vocals són “aeoe” i les consonants són “crnstlts”.

18.- Feu una funció que donat una cadena de caràcters i un índex (que representarà el lloc de la cadena on ens trobem) ens salti caràcters en blanc('\b'), tabuladors('\t') i caràcters de nova línia ('\n'). El programa ens retornarà un número que serà el lloc de la cadena on hi ha el següent caràcter diferent dels abans esmentats. Si s'assoleix el final de la cadena ('\0') , aleshores retornarà un -1. La declaració de la funció serà: 

int SaltarEspais(cadena,index)

Si la cridem per exemple amb els següents  paràmetres, SaltarEspais(“La casa”,2) ens haurà de retornar 3, que és el lloc de la cadena on comença la segona paraula.

19.- Feu un programa compti el número de paraules que té una frase. Feu servir la funció d'abans anomenada saltar_espais.

20.- Programa que ens retorni la paraula més llarga d'una frase introduïda.

21.- Programar una funció reverse(s) que donada una cadena ens retorni la cadena inversa.

Exercicis apartat 3

22.- Feu a ma els diferents passos que hauria de fer l'algorisme de cerca dicotòmica al buscar a dintre del vector (10, 25, 31, 46, 52, 63, 71, 84, 91, 92) els valors 84 i l'1.

23.- Fer un programa que demani per teclat les següents dades

· Els ingressos que Joan ha rebut durant els dotze mesos de l'any.

· La quantitat a cercar a dintre del vector.

Com a resultat de la cerca el programa ens ha de dir si Joan ha rebut o no aquesta quantitat, i en cas positiu, ens digui en quin mes l'ha cobrat.

Nota: Haureu de modificar el resultat la funció de cerca seqüencial. Aquesta funció haurà de retornar el següent:

0:




Si no hem trobat l'ingrés a dintre del vector.

i+1 (el mes):

Si trobem l'ingrés a dins del vector.

Aquest Algorisme podem anomenar-lo CercaSequencialMillorada.

24.- Programeu l'algorisme de cerca seqüencial, però que comenci a buscar per les posicions altes del vector i acabi per les posicions baixes.

25.- Programeu una funció que demani 10 números (DIFERENTS) pel teclat i els emmagatzemi a dintre d'un vector de deu posicions. Haureu de comprovar que cada numero que l'usuari entri pel teclat no sigui ja a dintre del vector, per això haureu d'utilitzar la funció de cerca seqüencial.

26.- Feu l'exercici nº 25, però ara, amb cerca dicotòmica. Cada nou valor haureu de comprovar  que no és a dintre del conjunt de números que l'usuari ja ha teclejat. Ara a diferència de l'exercici nº 25, haureu d'insertar el nou valor en la correcta posició per tal de què no es desordeni el vector (NO podeu utilitzar cap funció d'ordenació de vectors).

Exercicis apartat 4

27.- Feu a ma els diferents passos que haurien de fer els algorismes d'OrdenacioBombolla i OrdenacioBombollaMillorada al dir-li que ordeni el vector (89, 4, 73, 100 ,49, 25, 1, 87, 12).

28.- Dissenya un programa que demani 10 números pel teclat, els emmagatzemi en un vector de deu posicions i finalment els ordeni i mostri per pantalla.

29.- Dissenya un programa que demani els ingressos que en Joan i en Pere han tingut durant els dotze mesos de l'any (tenint en compte que ni en Joan ni en Pere poden cobrar la mateixa quantitat de pessetes en mesos diferents (com a l'exercici nº 25) i els emmagatzemi i ordeni en dos vectors (un per Joan i l'altre per Pere). Una vegada ordenats i utilitzant la funció de cerca dicotòmica ens ha de dir quants de mesos en Joan i  Pere han cobrat la mateixa quantitat.

30.- Feu un algorisme que donat un vector inicial de 20 posicions ens retorni dos vectors. El primer vector haurà de tenir els deu primers números ordenats de menor a major. El segon vector haurà de tenir els deu darrers números ordenats també de menor a major.

31.- Feu un algorisme que donats dos vectors inicials de 10 posicions ens retorni un vector ordenat de 20 posicions on siguin tots els valors dels dos vectors inicials.

32.- Feu l’ algorisme d'ordenació per inserció a partir de la següent observació:


En tot moment el vector es compost de dues parts, una primera on tenim tots els elements ordenats, i una segona part on anem agafant d'un en un tots elements per anar posant-los ordenadament en la primera. Al principi la primera part ordenada és el subvector v(0) i la segona part desordenada és el v(1..tamany-1), llavors agafarem l'element v(1) i l'inserirem en la posició correcta del vector v(0..1). Després d'aquesta primera iteració tenim que el primer subvector ordenat és el v(0..1) i el subvector desordenat és el v(2.. tamany-1). I així ho anirem fent fins arribar a la situació final on el subvector ordenat sigui el v(0..tamany-1) i el desordenat sigui el vector nul. La solució es pot escriure així:

Per i de 1 fins a (tamany-1) fer

Insertar el valor de v[i] al lloc apropiat entre els valors de v(0..i-1)

Fi per

Els exercicis 

1, 2 , 3, 4, 6, 8, 9, 10, 11, 15, 16, 21, 22, 23, 25, 27, 28 i 30 

són obligatoris
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